

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVII Nr. 14 069

Simbătă 14 noiembrie 1987

6 PAGINI—50 BANI

În ziarul de azi:

- Adunările generale ale oamenilor muncii — cadru optim de afirmare a democrației muncitorești revoluționare • Energia și gazele naturale — economisite la maximum! • Țării, cit mai mult cărbune!

Mîine, 15 noiembrie — alegerile de deputați în consiliile populare DEMOCRAȚIA RESPONSABILITĂȚII CIVICE

Intr-o atmosferă de lucru, de angajare pentru îndeplinirea sarcinilor economice, pentru valorificarea inițiativei cetățenești s-au desfășurat activitățile din cadrul campaniei electorale. Urmează, acum, alegerile eveniment politice deosebit însemnate în viața patriei noastre. Duminică, 15 noiembrie, cetățenii României socialiste sînt chemați în fața urnelor. Ei îl vor desemna, prin votul lor, pe deputații în consiliile populare municipale, ale sectoarelor municipale București, orășenești și comunale — organe locale ale puterii de stat, ale autoconducerii și autoorganizării teritoriale.

Alegerile de la 15 noiembrie prefațază agenda politică deosebit de bogată a acestui sfîrșit de an 1987, perioadă în care se va desfășura Conferința Națională a Partidului Comunist Român și vom aniversa Republica, la intrarea sa în cel de-al cincilea deceniu de existență. Integrat acestor mari momente, evenimentul de la 15 noiembrie

revoluții tehnico-stiințifice, noi revoluții agrare și revoluții dezvoltării forțelor și relațiilor de producție în societatea românească. Un unanim „DA!” — spus chemării de a asigura fără încetare dezvoltarea științei, învățămîntului și culturii, ridicarea continuă a României pe noi trepte de progres, de civilizație socialistă.

Alegerile de deputați în consiliile populare municipale, orășenești și comunale, prin modul în care sînt organizate, prin semnificațiile lor, reprezintă o modalitate concretă de aplicare în viață a tezei de esență revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu, potrivit căreia construim socialismul cu poporul și pentru popor. În societatea noastră socialistă, cu deosebire în anii de după Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, a devenit un fapt firesc ca poporul să participe la conducerea statului, la soluționarea tuturor problemelor vieții economico-sociale a țării. De la consiliile oamenilor muncii și adunările generale ale proprietarilor, producătorilor, beneficiarilor, în întreprinderi și instituții, pînă la congresele și conferințele naționale, pe ramuri de activitate, o paletă largă de modalități concrete constituie sistemul democrației socialiste revoluționare. În fața tuturor marilor opțiuni, în fața tuturor actelor politice de importanță mijlocie, prezentul și viitorul patriei, partidului, secretarului său general se consultă cu poporul. Și este un fapt confirmat de viață acela că toate aceste acte intrinsec consensul național. Asa cum sublinia recent tovarășul Nicolae Ceaușescu, „tot ceea ce am realizat în România am realizat cu poporul, pentru popor”. Această realitate a devenit posibilă în condițiile în care, așa cum a relevat în continuare secretarul general al partidului, „am dezvoltat larg formele democratice, pornind de la faptul că democrația și socialismul, unanimitate sînt de nedespărțit”.

Viața a dovedit că, într-adevăr, poporul este autorul noii istorii a patriei, scrisă în anii „Epocii Nicolae Ceaușescu”. Toate marile acte politice ale partidului și statului, ale președintelui țării poartă girul întregului popor. Dar a construi cu poporul a cerut partidului — și îi cere în continuare — un sustinut efort pentru a face să devină active resursele de abnegație, de inițiativă ale întregii noastre națiuni, pentru a asigura valorificarea lor deplină. „La fel cum a construit pentru popor a cerut — și cere — strădani neîncetați pentru a dura, la nivelul întregii noastre societăți, nu valori în sine, ci valori de încredințare, economice, politice, ideologice, sociale, care să fie de folos întregii națiuni. Să fie de folos omului. Să demonstrează astfel în moduri mai concrete, viabilitatea tezei elaborate de secretarul general al partidului nostru că socialismul, democrația și unanimitate sînt inseparabile”.

Socialismul se îndeplinește, așadar, cu poporul și pentru popor, cu oamenii și pentru oameni. Nu se poate concepe socialismul fără o largă democrație revoluționară, fără unanimitate revoluționară, fără participarea activă a poporului la conducerea tuturor sectoarelor de activitate. Dar, în același timp, nu se poate concepe democrația social-



Într-o atmosferă de stimă și înțelegere reciprocă, punînd în evidență largile posibilități de extindere a conlucrării pe multiple planuri româno-iugoslave, ieri a continuat

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN R. S. F. IUGOSLAVIA

Convorbiri cu tovarășul Boško Krunici

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au avut vineri, 13 noiembrie, convorbiri cu tovarășul Boško Krunici, președintele Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

În numele Prezidiului C.C. al U.C.I., tovarășul Boško Krunici a salutată în modul cel mai cordial pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu și a exprimat convingerea că vizita oficială de prietenie ce o întreprind în Iugoslavia va contribui la dezvoltarea relațiilor de strînsă prietenie și colaborare dintre cele două țări, dintre poporul român și popoarele iugoslave.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat conducerii U.C.I., comunistilor iugoslavi un salut cordial și cele mai bune urări și a subliniat că noul dialog la nivel înalt va deschide, prin înțelegerea și vorbirea convenite, perspectiva unei dezvoltări și mai puternice a bunelor relații româno-iugoslave.

Secretarul general al Partidului Comunist Român și președintele Prezidiului C.C. al U.C.I. și-au exprimat satisfacția

față de această nouă întîlnire, ce se înscrie în șirul contactelor tradiționale, prietenești, dintre conducătorii de partid și de stat ai celor două țări și care au avut și au un rol determinant în așezarea pe baze tot mai trainice a conlucrării rodnice, multilaterale româno-iugoslave.

În timpul convorbirilor s-a procedat la o informare reciprocă cu privire la activitatea și preocupările celor două țări, precum și la un schimb de păreri în legătură cu dezvoltarea colaborării dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comunistilor din Iugoslavia.

În acest context, a fost subliniată necesitatea ca ambele țări să acționeze cu hotărîre pentru dezvoltarea mai puternică a colaborării economice și tehnico-stiințifice, pentru lărgirea cooperării și specializării în producție româno-iugoslave.

A fost reafirmată hotărîrea de a extinde în continuare conlucrarea dintre P.C.R. și U.C.I., de a intensifica legăturile și schimburile de experiență dintre ele, relevîndu-se că aceasta are o însem-

(Continuare în pag. a III-a)



DEJUN OFERIT ÎN ONOAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ȘI A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU DE CĂTRE TOVARĂȘUL BOȘKO KRUNICI

În onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu a fost oferit, vineri, un dejun de către tovarășul Boško Krunici, președintele Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

La dejun au participat persoanele oficiale care însoțesc pe conducătorul partidului și statului nostru în vizita în Iugoslavia.

Au luat parte membri și secretari executivi ai Prezidiului C.C. al U.C.I.

În timpul dejunului, desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Boško Krunici au rostit

toasturi, care au pus în evidență caracterul rodnic al vizitei, al convorbirilor purtate, precum și însemnătatea înțelegerilor convenite pentru dezvoltarea în continuare a relațiilor dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comunistilor din Iugoslavia, a conlucrării româno-iugoslave, atît pe plan bilateral, cît și pe arena internațională. A

fost subliniat rolul ce revine fiecărui partid comunist în îndeplinirea cu succes a misiunii istorice asumate în fața propriului popor, de construire a societății socialiste și comuniste, ținînd seama de condițiile specifice din fiecare țară. Toasturile au fost urmate cu viu interes și subliniate cu aplauze de cel prezent.

Alte
momente
ale
vizitei

În pagina a III-a

Toastul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Am avut o vizită plăcută, convorbiri bune — a subliniat, în toastul său, tovarășul Nicolae Ceaușescu. De-a lungul, am discutat multe probleme. Acum urmează să le concretizăm. Am discutat despre găsirea căilor spre o dezvoltare mai bună a relațiilor economice și tehnico-stiințifice dintre țările noastre.

Am ajuns la concluzia că sînt multe posibilități pentru a asigura o colaborare și o cooperare în producție, care să dea o largă perspectivă relațiilor româno-iugoslave.

Am discutat despre colaborarea între partidele noastre și despre necesitatea ca ele să-și asume un rol mai important în relațiile dintre țările noastre, în conformitate cu rolul pe care îl au partidele în fiecare țară. Am reținut, cu multă satisfacție, că și dumneavoastră aveți în vedere o creștere a rolului Uniunii Comunistilor din Iugoslavia în întreaga viață politică și socială, în dezvoltarea Iugoslaviei. De altfel, înseși viața, realitățile demonstrează că atît în condițiile socialismului, cît și în capitalism, partidele acționează pentru îndeplinirea programelor lor. Și noi, comunistii, trebuie să acționăm pentru realizarea programelor noastre. Deci partidele trebuie să acționeze pentru a-și îndeplini rolul pe care îl au, pe care și l-au asumat în fața popoarelor lor. Nu există o altă cale! Dacă partidele comuniste — fiecare în condițiile specifice din țările lor — nu își îndeplinesc acest rol, înseamnă că nu răspund cerințelor propriilor popoare.

În condiții specifice, Partidul Comunist Român și-a asumat rolul în lupta împotriva fascismului, în dezvoltarea României. În condiții specifice, Partidul Comunist din Iugoslavia și-a asumat misiunea luptei împotriva fascismului, a luptei armate care a dus la victoria asupra fascismului. Dumneavoastră știți bine

(Continuare în pag. a III-a)

Toastul tovarășului Boško Krunici

Permiteți-mi, tovarășe Nicolae Ceaușescu, tovarășă Elena Ceaușescu, tovarăși, ca prin acest toast să adaug câteva cuvinte la cele deja spuse pînă acum.

În momentul acesta — a arătat tovarășul Boško Krunici — gîndurile mele se întorc spre întîlnirea de la Constanța, cînd, de asemenea, am avut îndelungate și utile convorbiri cu dumneavoastră. Și dumneavoastră, dacă imi amintesc bine, ați apreciat atunci că acestea sînt adevăratele convorbiri. Convorbirile sînt întotdeauna utile, fie că sînt oficiale, fie că se desfășoară într-un cadru neoficial. Dar cele mai utile sînt acelea cînd omul spune tot ce are pe suflet, tot ceea ce gîndește.

Pentru noi — a arătat tovarășul Krunici — se pune doar problema de a constata că discutăm unii cu alții foarte deschis tot ce avem de discutat. Cred că acesta este un cîștig al îndelungatelor noastre întîlniri — convorbiri deschise și foarte sincere.

Astăzi am început să discutăm două noi teme în convorbirile noastre. Desigur, puteam găsi și alte teme dacă mai continuăm discuția. De aceea, mă pronunț pentru abordarea în viitor și a altor teme, dar, deocamdată, pentru încheierea actualelor convorbiri, cred că acestea sînt suficiente. Respectiv, ca să fiu mai concret, să procedăm astfel încît să ne înțelegem reciproc tot mai bine.

Cu această convingere — a spus tovarășul Boško Krunici — doresc să ridic paharul în sănătatea dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, tovarășă Elena Ceaușescu, pentru o ședere plăcută în Iugoslavia și rezultate cît mai bogate în vizita dumneavoastră.

Vă dorim multă sănătate și să ne bucurăm, în continuare, de contribuția dumneavoastră la dezvoltarea relațiilor noastre. (Aplauze).



Mîine, 15 noiembrie — alegerile de deputați în consiliile populare



DEMOCRAȚIA SOCIALISTĂ — realitate profundă a României de astăzi, în slujba edificării României de mîine

Este o realitate incontestabilă a României contemporane formarea, perfecționarea și încadrarea în viața curentă, în multiplele ei domenii a unui cuprinzător și eficient sistem de conducere democratică a societății. Cîine examinăm retrospectiv istoricul ultimelor două decenii, al întregii perioade de după Congresul al IX-lea al P.C.R., observăm cu ușurință coordonatele armonioase, trainice, limpezi, constante

pe care a evoluat cu edificatoare perseverență cadrul larg al democrației socialiste, arhitectura complexă a participării maselor largi de oameni ai muncii, de cetățeni la conducerea și soluționarea problemelor de interes general, la viața socială sub toate aspectele ei.

În preajma însemnatului eveniment al alegerilor de deputați în consiliile populare, a momentului de mare răspundere politică și civică al votului, rememorînd multiplele înfăptuiri ale acestor ani, se cuvine să așturăm tînturilor de seamă ale epocii noastre de aur, „Epoca Nicolae Ceaușescu”, și imaginea acestui edificiu omniprezent al democrației, epulății, participării și încrederii în oameni care este democrația muncitorească revoluționară, climatul politic statornic și ferit al afirmării poporului într-un stat al poporului.

Totul se hotărăște cu poporul, toate se înfăptuiesc pentru popor

- Ca o cheie de boltă a principiilor și normelor ce guvernează în patria noastră, articolul 13 din Constituție, statuează: „**ÎN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMANIA, ÎNTREAGA ACTIVITATE DE STAT ARE DREPT SCOP DEZVOLTAREA ORINDUIRII ȘI ÎNFLORIREA NAȚIUNII SOCIALISTE, CREȘTEREA CONTINUA A BUNĂSTĂRII MATERIALE ȘI CULTURALE A POPORULUI, ASIGURAREA LIBERTĂȚII ȘI DEMNITĂȚII OMULUI, AFIRMAREA MULTILATERALĂ A PERSONALITĂȚII UMANE.**”
- Caracterul muncitoresc, revoluționar al guvernării democratice este asigurat prin ROLUL P.C.R. DE FORȚĂ POLITICĂ CONDUCĂTOARE a întregii societăți. Efectivul partidului reprezintă — conform datelor de la începutul acestui an — **22,72 LA SUTĂ** din totalul populației majore, respectiv **32,85 LA SUTĂ** din totalul populației ocupate.
- Organele puterii de stat sînt formate din reprezentanți ai tuturor categoriilor de cetățeni, aleși prin **VOT UNIVERSAL, EGAL, DIRECT ȘI SECRET.**
- Între **55 și 57,7 LA SUTĂ** dintre candidații pentru mandatul de deputat în consiliile populare din municipii, la alegerile din 15 noiembrie, sînt muncitori, tehnicieni, moștri.
- În comune, **63,9 LA SUTĂ** dintre actualii candidați pentru mandatul de deputat sînt țărani.

- În industrie, alte sectoare economice, în cercetare, învățămînt, cultură funcționează peste **28 600 CONSILII DE CONDUCERE** cuprinzînd peste **412 000** membri.
- În agricultură și sistemul cooperatist, principiul democratic al conducerii colective este asigurat prin circa **8 600** consilii care cuprind peste **197 500** membri.
- Realizarea în fapt a principiilor **AUTOFINANȚĂRII ȘI AUTOCONDUCERII TERITORIALE** este posibilă prin mecanismul complex de conlucrare a consiliilor populare cu masele largi de cetățeni.
- Elocvență pentru prezența întregii populații la soluționarea problemelor ce privesc viața localităților patriei este dezbaterile principalelor programe de dezvoltare în **ADUNĂRI ALE CETĂȚENILOR.**
- **DEPUTAȚII** sînt sprijiniți de **COMITETELE DE CETĂȚENI, ASOCIAȚIILE DE LOCATARI, DELEGAȚII SAȘIȘI, COMISILE PERMANENTE ȘI COMISILE PE PROBLEME** ale consiliilor populare.
- Generalizarea principiilor democratice este vizibilă și în trăsăturile culturii și învățămîntului, în prezența la cea de-a 6-a ediție a Festivalului național „Cîntarea României” a **226 000** de colective artistice cu peste **5 MILIOANE** de interpreți și creatori.

Principii și norme statornic promovate, consecvent aplicate

- Concepția științifică, practica novatoare a partidului nostru în ceea ce privește **PARTICIPAREA ACTIVĂ A POPORULUI** la conducerea societății se împletește organic cu aplicarea principiilor **CENTRALISMULUI DEMOCRATIC, AUTOCONDUCERII ȘI AUTOGOSPODĂRII.**
- Multiplele modalități de afirmare a democrației muncitorești revoluționare în activitatea organelor politice, ale puterii și ale administrației de stat se armonizează prin **ÎMBINAREA ACTIVITĂȚII ORGANELOR DE STAT CU ACTIVITATEA NOILOR ORGANISME DEMOCRATICE** — Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, Consiliul Național al Oamenilor Muncii din Industrie, Construcții, Transporturi, Cîrcăria Mărfurilor și Finanțe, Consiliul Național al Agriculturii ș.a.
- Problemele cardinale ale fiecărui sector de activitate sînt supuse dezbaterii forumurilor naționale constituite pe ramuri sau domenii. Agenda politică inscrie periodic, la loc de frunte, întrunirea **CONGRESULUI OAMENILOR MUNCII, CONGRESULUI ȚĂRANILOR, CONGRESULUI CONSILIILOR POPULARE, CONGRESULUI EDUCAȚIEI POLITICE ȘI CULTURII SOCIALISTE, CONGRESULUI ȘTIINȚEI ȘI ÎNVĂȚĂMÎNTULUI, CONSFTURIUL PE ȚARĂ A REPREZENTANȚILOR CONTROLULUI OAMENILOR MUNCII**, a altor forumuri larg și direct reprezentative.
- Consultarea permanentă a maselor largi în toate problemele vieții este asigurată și prin stilul statornic al **DIALOGULUI DIRECT CU OAMENII MUNCII**, al conducerii de la fața locului, din miezul problemelor, însușit întregului activ de partid și de stat.
- În legătură indisolubilă cu participarea maselor la activitatea de conducere se află condițiile create pentru creșterea competenței lor, pentru ridicarea continuă a **CONSTINȚEI POLITICE, CIVICE**, pentru întărirea **SPIRITULUI REVOLUȚIONĂR** al tuturor cetățenilor.
- Un amănunt sugestiv pentru democrația internă de partid — detașînd principiul rotației, **CONGRESUL AL XIII-LEA AL P.C.R.** a statornic ca, atunci cînd au loc alegeri de partid, cel puțin **1/3** din componența organelor să fie înnoită.
- **EGALITATEA DEPLINĂ A TUTUROR FIILOR PĂTRIEI**, asigurată pe toate planurile, în condiții de muncă și viață, în drepturi și îndatoriri, în accesul la învățămînt și la cultură, se regăsește și în cadrul optim constituit pentru participarea la conducerea societății, de sus și din jos, pe întregul vertical al structurilor politice și sociale. Astfel **8,6 LA SUTĂ** dintre deputații organului legislativ suprem, Marea Adunare Națională, sînt cetățeni români de naționalitate maghiară sau germană.

Un sistem complex, rodnic, în continuă dezvoltare și perfecționare

- Normele și modalitățile de afirmare a democrației muncitorești revoluționare se îmbogățesc pe măsura edificării noi orinduirii, în concordanță cu cerințele vieții, cu sporirea conștiinței politice și civice a maselor largi de cetățeni.
- Consultarea largă și directă a poporului cu privire la adoptarea măsurilor mai importante luate în înfăptuirea politicii interne și internaționale a României se realizează prin diferite metode: supunerea principiilor proiecta de legi **ANALIZEI ȘI APRECIERII PUBLICE, POPULARIZAREA** extinsă a legilor și hotărîrilor, prin **DEZBATERI** în presă sau în colectivele de oameni ai muncii și de cetățeni, iar în cazurile de importanță extremă, prin **REFERENDUM.**
- Înainte de a fi definitivitate, **PROGRAMELE DE DEZVOLTARE ECONOMICĂ ȘI SOCIALĂ** sînt dezbătute în adunări ale oamenilor muncii, în adunări ale cetățenilor, în organisme democratice socialiste la nivel național.
- Au sporit sistematic atribuțiile **CONSILIILOR POPULARE** în viața localităților, sub toate aspectele ei. Inclusiv în ceea ce privește desfășurarea activității economice în profil teritorial.
- Condiții deosebite pentru antrenarea tuturor cetățenilor la activitatea socială au fost create prin constituirea **ORGANIZAȚIEI DEMOCRATICE ȘI UNITĂȚII SOCIALISTE**, ale cărei efective depășesc în prezent **4 MILIOANE** de membri. La actualele alegeri de deputați, între **26,3—27,9 LA SUTĂ** dintre candidați sînt **MEMBRI AI O.D.U.S.**
- O singură cifră din multe care atestă **PREZENȚA** tot mai marcantă a **FEMEILOR** în viața țării: pentru alegerea deputaților în consiliile populare ale comunelor, ponderea candidadelor este de **41,4 LA SUTĂ.**
- Inițiat în acest deceniu, **„TRIBUNA DEMOCRAȚIEI”** a devenit o practică frecventă, cadru propice pentru dialogul deschis între cetățeni și factorii de răspundere al celor mai diferite domenii de interes public.
- Participanți nemijlociți la luarea deciziilor și la înfăptuirea lor, cetățenii sînt nemijlociți prezenți și în activitatea de control. Un efectiv de peste **193 000** activiști obștești, constituiți în circa **48 960 ECHIPE DE CONTROL AL OAMENILOR MUNCII**, verifică sistematic **154 000** unități socialiste de direcție importantă cetățenească.
- A fost lărgită — inclusiv în cursul acestui an — competența **CONSILIILOR DE JUDECATĂ**, organisme obștești de influențare și jurisdicție, formate din oameni ai muncii, din cetățeni.



DIN ALBUMUL ÎMPLINIRILOR SOCIALISTE

Noua tinerețe a „bătrînului” Ploiești

Fără nici o exagerare se poate spune că Ploieștii trăiesc o nouă tinerețe. Anii care au trecut de la Congresul al IX-lea, anii ultimelor două decenii de istorie nouă a patriei, au adus radicală înnoiri și în aspectul edilitar și arhitectonic al orașului petroliferului prahoven. Imaginea de mai sus — ilustrînd o secvență, o porțiune din noul chip al orașului — este fără îndoială un superb argument. Dar cite alte asemenea argumente nu se pot aduce? Cite alte și alte construcții social-edilitare moderne, funcționale, nu îmbogățesc an de an chipul orașului? Să amintim doar modernele ansambluri din piața „16 Februarie” și de pe bd. Republicii, noile cartiere „Hanul Roșu”, „Calea București”, platformele urbanistice „Vest” și „Sud”, platforma universitară și de învățămînt tehnico-profesional a Institutului de petrol și gaze, cu zeci de săli de cursuri, ateliere, secții de microproducție și cîmine studențești, elegatele complexe comerciale, „Omnia”, „Mercur”, „Unirea”, marile și modernele complexe hoteliere „Central” și „Prahova”, Parcul tinerețurii sau Sala sporturilor.

Și încă un argument, de data aceasta de sinteză, ce ilustrează ritmul înnoirilor, al noii tinereți a orașului: în anii care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului au fost construite în Ploiești aproape 60 000 de apartamente în care s-a mutat circa 80 la sută din populația municipiului. Cu adevărat, prin grăia partidului, prin contribuția entuziastă și harnică a locuitorilor săi, Ploieștii au devenit astăzi unul din marile și frumoasele orașe ale țării.

Foto: Eugen Dichisescu

(Urmare din pag. 1)

Democrația responsabilității civice

Implică soluționarea unor probleme dintre cele mai complexe cu privire la productivitatea muncii, la calitatea produselor, la eficiența economică. Desigur, există mari resurse în aceste direcții: este însă necesar ca ele să fie identificate și evaluate, spre a fi valorificate pe deplin. Dar cum anume să se acționeze? Fără îndoială că, în fiecare întreprindere, în fiecare unitate, din orice domeniu, răspunsul la această întrebare trebuie să fie dat în mod democratic, cu participarea întregului colectiv. Se impun măsuri tehnice, dar și organizatorice, întemeiate pe o gândire colectivă matură, pe cunoștințe ample, de nivel mondial, pe înțelegerea ațit a problemelor specifice dintr-o unitate sau alta, cit și a tendințelor ce se manifestă în țară și în lume. Este limpede deci că exercitarea în fapt a dreptului de participare la conducere, egal pentru absolut toți oamenii muncii, depinde în mod fundamental de felul în care fiecare își înțelege îndatoririle, în care își onorează răspunderea cetățenească. A per-

ANI DE BOGATE REALIZĂRI — ANI DE PUTERNICĂ AFIRMARE A SPIRITULUI GOSPODĂRESC

În centrul atenției — realizarea programelor de dezvoltare în profil teritorial

În primul dol ani al acestui cincinal, industria județului Vrancea a obținut o depășire a sarcinilor de plan la producția-măru industrială cu 465 milioane lei, iar la export cu 53 milioane lei. De asemenea, prin acțiunile întreprinse pe linia reducerii continue a consumurilor de materii prime, materiale, combustibil și energie s-au obținut economii de 3 000 tone metal, 8 500 tone combustibil convențional și 30 mii MWh energie electrică, ceea ce a condus la reducerea substanțială a costului de producție. Dezvoltarea industrială accelerată a județului s-a împletit cu extinderea dotărilor social-culturale și edilitar-gospodărești, în Vrancea ridicîndu-se mii de apartamente noi, unități medicale moderne, asigurîndu-se o vastă rețea de magazine și ateliere prestatoare de servicii.

La obținerea acestor rezultate ale județului, apreciate prin acordarea „Ordinului Muncii” clasa I în anii 1984, 1985 și 1986, au adus o importanță contribuție și consiliile populare. De altfel, ca urmare a indicațiilor secretarului general al partidului, perioada care a trecut de la preeriile alegerilor de deputați în consiliile populare a fost marcată și în județul nostru de importante acțiuni pe linia creșterii atribuțiilor organelor locale ale puterii de stat, a dezvoltării activității economice și întăriri legăturilor cu masele de cetățeni. În perioada actuală, așa cum a rezultat cu pregnanță în cadrul întîlnirilor de lucru care au avut loc între alegătorii și candidații F.D.U.S.

pentru alegerile de la 15 noiembrie, consiliile populare, împreună cu organele de conducere colectivă din unitățile industriale, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, au acționat în unison pentru a asigura, pe lângă liniile transpunerii în practică a hotărîrilor de partid și de stat privind creșterea eficienței economice în toate sectoarele de activitate, pentru îmbunătățirea organizării și modernizarea producției. În acest cadru, consiliile populare din municipiul Focșani, din orașele Panțuruș și Adjud, dintr-o serie de comune au acționat în vederea găsirii unor soluții de creștere a ponderii exportului de mărfuri în totalul producției-măru, pondere actuală, de 29,4 la sută pe ansamblul industriei județului, nefiind la nivelul exigențelor formulate de secretarul general al partidului la plenara C.C. al P.C.R. din octombrie a.c.

O altă direcție de acțiune a consiliilor populare în domeniul înfăptuirii planurilor de dezvoltare în profil teritorial o constituie aplicarea prevederilor noului statut economic-mico-financiar, stabilindu-se în acest context măsuri pe linia reducerii stocurilor supranormative de materii prime și materiale, produse finite, producție determinată, pentru eliminarea practicilor necorespunzătoare din activitatea de aprovizionare a unor unități economice.

În industria mică, prin înființarea unor întreprinderi de profil s-au obținut unele rezultate — nu însă pe măsura cerințelor și a posibilităților — motiv pentru care consiliile populare au în centrul atenției lor diversificarea profilului de fabricație al unităților existente, înființarea de noi unități, extinderea cooperării cu industria republicană, pentru creșterea gradului de prelucrare a materiilor prime.

Rezultatele de pînă acum sînt o dovadă elocventă că stă în puterea organelor locale ale puterii de stat, a tuturor cetățenilor ca Vrancea să se situeze, în continuare, pe un loc de frunte în întrecerea socialistă dintre consiliile populare, aducîndu-și astfel contribuția la dezvoltarea de ansamblu a țării.

Alexandru STANCIU
vicepreședinte al Comitetului executiv al Consiliului popular județean Vrancea

Autogospodărirea — la baza dezvoltării fiecărei localități

În cadrul sistemului nostru democratic, de atragere a tuturor oamenilor muncii, a tuturor cetățenilor la înfăptuirea mărețelor obiective cuprinse în programul de dezvoltare multilaterală a țării, de creștere a responsabilității fiecăruia pentru sporierea avutului național și progresul tuturor județelor și localităților, principiul autoconducerii ocupă un loc de cea mai mare însemnătate. Organele locale ale puterii și administrației de stat le revin, potrivit acestui principiu, mari răspunderi și obligații în ce privește eficiența activității unităților economice de pe teritoriu, dezvoltarea armonioasă, conform echilibrului sistemărilor, a tuturor localităților, în atragerea unui număr cit mai mare de cetățeni în soluționarea și bunul mers al treburilor obștești.

În aceste zile, de intensă activitate politică din preajma alegerilor de la 15 noiembrie, și în orașele și comunele din județul Harghita s-au făcut simțite, din plin, spiritul civic, dorința oamenilor muncii de a fi participanți activi la tot ce se realizează sub ochii noștri, spre binele și prosperitatea tuturor locuitorilor acestor străvechi meleaguri. În inițiativa de lucru au avut loc, în actuala campanie electorală, s-a relevat cu deosebită satisfacție politica înțeleaptă a partidului, promovată cu o consecvență de secretar general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, după Congresul al IX-lea, de dezvoltare armonioasă a tuturor zonelor și județelor țării, baza materială a asigurării condițiilor de muncă și de viață egale pentru toți cetățenii țării. În cadrul acestei politici, județul nostru a beneficiat de un anplu program său investitii. S-au pus astfel bazele unei industrie moderne, aflată în plină dezvoltare, prin care se va realiza, în acest an, o producție-măru industrială în valoare de 16,8 miliarde lei față de numai 2 miliarde lei, în 1965. Pe harta județului au apărut numeroase obiective economice noi care au echilibrat fundamental structura producției. Fără de cele câteva unități rudimentare de prelucrare a lemnului și ateliere mestegărești, există astăzi puternice întreprinderi ale industriei constructoare de mașini — reprezentată prin întreprinderea de

tractoare, ale Industriei chimice, electrotehnice, ale prelucrării lemnului, metalurgiei, ale industriei extractive, cunoscute fabrici de industrie ușoară, o dată cu dezvoltarea puternică a industriei, transformări profunde a cunoscute și agriculturii.

Importantele mutații petrecute în economia harghiteană au determinat — cum este firesc — o profundă transformări în înfăptuirea localităților județului. Municipiul Miercurea-Ciuc a devenit o localitate cu adevărat modernă, cu edificii impozante, Odorheiu Secuiesc, Toplița, Gheorgheni și Cristuru Secuiesc sînt astăzi așezări urbane în toată puterea cuvîntului. Sînt în plină dezvoltare centrele muncitorești Băian și Vîlăhita, iar stațiunile balneomaterice Tînaș și Borsuc au fost racordate, prin condițiile de odihnă și tratament asigurate, circuitului turistic național. Dezvoltarea localităților orașelor și comunelor harghiteane, — între care amintim cele peste 43 000 locuințe construite în ultimele două decenii, edificarea a 28 școli noi, 20 grădinițe, 13 centre de activități culturale, cele trei moderne unități spitalicești ridicate la Miercurea-Ciuc, Odorheiu Secuiesc și Toplița, ca și multe alte edificii social-edilitare au schimbat din temelii înfăptuirea județului, asigurînd condiții tot mai bune de viață, de muncă și de afirmare tuturor cetățenilor, fără excepție de naționalitate.

Aflîndu-ne în fața marilor evenimente politice ale anului — Conferința Națională a partidului și a 40-a aniversare a Republicii sîntem hotărîți să ne sporim eforturile și preocupările pentru județul, fără deosebire de naționalitate, își expun opinii, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adunări — adevărate forumuri de dezbateră publică a cetățenilor așezărilor județului, fără deosebire de naționalitate, își expun opiniile, observații și propunerile, o dată cu hotărîrea, cu angajamentul lor de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice care le stau în față pentru înflorirea localității în care trăiesc și muncesc. În acest sens, se revine în perioada imediat următoare, cit și în perspectivă, potrivit programului de dezvoltare, în cadrul acestor adun

ADUNĂRILE GENERALE ALE OAMENILOR MUNCII

— cadru optim de afirmare a democrației muncitorești revoluționare

MATERIALELE REFOLOSIBILE

— valorificate superior, la nivelul cerințelor economiei

Adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii de la Centrul de recuperare și valorificare a materialelor refofosibile din București, dezbaterile și hotărârile adoptate au demonstrat angajarea fermă a tuturor colectivelor din acest sector de activitate de a îndeplini neabătut îndăcheșurile formulate de tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la recenta plenară a C.C. al P.C.R., urmărirea de a traduce în practică Programul pentru intensificarea activității de recuperare și valorificare a materialelor refofosibile, program aprobat în ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 30 octombrie a.c. Astfel, toți vorbitorii s-au referit mai puțin la rezultatele pozitive obținute în perioada care a trecut din acest an și au pus accentul pe ceea ce trebuie făcut în continuare. În felul acesta s-au conturat două direcții de fond: a) una de angajare fermă pentru recuperarea restanțelor acolo unde acestea există și îndeplinirea integrală a planului la toți indicatorii pe ultimul trimestru și asigurarea și reexaminarea atenției a propriilor rezerve în vederea realizării planului pe anul 1988.

Din hotărârea adunării generale

● Dezvoltarea și modernizarea în continuare a rețelei de colectare, punerea în funcțiune a noi puncte de colectare, fixe și mobile, în spațiile organizate de consiliile populare.

● Asigurarea, pe bază de grafic, a transportului tuturor materialelor refofosibile colectate de organizațiile de locați și obștești, asociațiile de muncitori, școli etc.

● Întărirea activității de control și îndrumare în unitățile economice pentru respectarea prevederilor legii referitoare la: îmbunătățirea activității de sortare pe calități și sortimente a tuturor materialelor refofosibile provenite din procesele de producție, din activitatea de întreținere și reparatii și din demontarea mijloacelor fixe casate; depozitarea pe sortimente și calități a materialelor refofosibile rezultate din producție.

● Organizarea mai bună a activității de prelucrare și prelucrare a materialelor refofosibile în centrele proprii, prin asigurarea funcționării la întreaga capacitate a utilajelor specifice de debitare, brichetare, balotare și prin completarea dotării cu mijloacele tehnice necesare.

De altă parte, faptul că unitatea noastră are o pondere însemnată la realizarea planului pe centrală vom face o cotitură serioasă în propria activitate, astfel încât angajamentele asumate pentru acest an să fie îndeplinite neîntârziat.

În mod deosebit, cu accent pe analiza critică și autocritică a neajunsurilor, au fost aduse în discuție și marile probleme legate de realizarea integrală a planului pe cele trei direcții de bază. Sintetizând preocupările colectivelor de la întreprinderea specializată din Brașov, tovarășul Ioan Samu, directorul unității, a spus: „Avem restanțe la materialele refofosibile ferose, materialele refofosibile neferose, în special la cupru, bronz, alamă, avem, de asemenea, rămăniți în urmă la hirtie și cartonaș. Cauzele? Restricțiile la vagoanele de marfă, pe de o parte, apoi serioasele restanțe ale

principalelor două unități din județ: întreprinderile de autocamioane și „Tractorul” din Brașov. Am luat măsuri pentru realizarea planului pe lunile noiembrie și decembrie.”

O mențiune trebuie făcută. Prin poziția sa, directorul unității din Brașov a lăsat să se înțeleagă că nerealizarea unității pe care o coordonează s-ar datora în principal activitatei. Or, unitatea din Brașov are o serie de neajunsuri și în propria activitate, în colectarea materialelor, prelucrarea materialelor ferose, finalizarea unor lucrări de investiții. Ca să poți toate necesitățile județului în domeniul recuperării materialelor refofosibile pe seama a două mari întreprinderi care, o drept, nu și se pare că nu mai corectă poziție. În această situație, neîmplinirea vin mai degrabă să pună în lumină starea de suficiență, de împacare cu lipsurile, o anumită automulțumire și chiar abdicare de la obligațiile legale.

La necesitatea creșterii răspunderii în muncă, întărirea ordinii și disciplinei în fiecare sector de activitate, extinderii și generalizării experiențelor valoroase s-au referit și alți vorbitori, printre care Ionel Căpănuș, Mircea Tăbăc, Nicolae Franț, Marin Șerbanescu, Dumitru Cazacu, directorii unităților specializate din județele Brăila, Alba, Ialomița, Olt și Dolj. Arareori, în cuvintele lor acestea au insistat asupra cauzelor așa-zis obiective, referindu-se în principal la măsurile și acțiunile ce trebuie inițiate în vederea realizării integrale a planului pe acest an. Și totuși, în adunarea generală, aducând în discuție problemele realizării planului, directorii întreprinderii specializate din județul Satu Mare a spus: „Adunarea generală ca unitatea noastră a obținut în perioada care a trecut din acest an rezultate mai slabe. Pe zece luni am realizat planul valorilor nominale în proporție de 91,8 la sută. Cu toate că la unele sortimente avem chiar depășiri — oțel, fontă, aluminiu — pe total înregistrăm restanțe ca urmare a nerealizării planului la cupru, zinc și plumb. Cu toate măsurile luate, cu toate eforturile depuse, la aceste materiale nu vom putea realiza sarcinile de plan. Principala cauză? Lipsa de asemenea resurse în județ. Înțelegem că economia are nevoie de tot mai multe materiale neferose. Toate aceste materiale le adunăm cu kilogramul și chiar cu gramul și zice, dar consider că sarcinile de plan depășesc resursele existente în județ.”

Un lucru trebuie bine înțeles. Intensificarea recuperării și valorificării materialelor refofosibile, pentru a se asigura în cel mai mare măsură din producția internă necesarul de resurse materiale, combustibil și energie, constituie o sarcină de importanță economică prioritară, la care fără excepție sînt chemate să răspundă toate colectivele muncitorești, toate întreprinderile județene de profil, centralele specializate. Deci cu atât mai mult se impune să se acționeze ferm pentru recuperarea restanțelor la materialele neferose, cartonaș, hirtie și spărturi de sticlă. Este foarte bine că, în adunarea generală a Centralei Industriale de recuperare și valorificare a materialelor refofosibile din Capitală s-au exprimat cu limpezime toate problemele care condiționează îndeplinirea planului pe acest an și pe anul viitor. Consiliul oamenilor muncii din centrală are însă obligația ca în cel mai scurt timp să acționeze, pe de o parte, pentru generalizarea acestor mai bune experiențe, iar pe de altă parte, pentru soluționarea împreună cu ministerul colaboratoare și organele de sinteză a unor probleme de strictă urgență: asigurarea utilajelor, a mijloacelor de transport, finalizarea unor investiții.

George IONITA

ENERGIA ȘI GAZELE NATURALE — economisite la maximum!

Din prevederile Decretului Consiliului de Stat

- Ministerele, celelalte organe centrale de stat și obștești și comitetele executive ale consiliilor populare județene și ai municipiilor București vor controla permanent încadrarea riguroasă a unităților din subordine în cotele de consum aprobate pentru gaze naturale și energie electrică și vor lua măsuri ferme pentru evitarea depășirii acestora.
- Consumurile de gaze naturale și energie electrică pentru activități neproductive se reduc cu cel puțin 30 la sută.
- Toți cetățenii sînt obligați să ia măsuri stricte pentru economisirea consumului de gaze naturale și energie electrică și să se încadreze în cotele stabilite.

Măsuri judicioase pentru realizarea unui consum echilibrat

Întreprinderea „IMATEX” din Tîrgu Mures, Notăm, pentru început, că această unitate este o întreprindere din județul Mures fabrică întreaga gamă de mașini și utilaje pentru țesătorie din țară, mașini de bobinat și de injectat mase plastice, precum și piese de schimb. Prin utilizarea într-un regim normal de lucru în procesul productiv a circa 38.000 kWh energie electrică în 24 de ore, IMATEX se situează în rândul unităților economice cu un consum mediu ridicat în ramura industriei construcției de mașini. Este înedem de subliniat că, aici, preocuparea staționară pentru creșterea continuă a producției s-a manifestat în strînsă corelare cu efortul pentru diminuarea consumurilor energetice. Mai întâi, o precizare: ne-a fost greu să depistăm o măsură care să strimonească senzația sau o acțiune prin care să se reducă consumul de energie electrică și să se reducă consumul de gaze naturale.

La secția turnătorie în vederea reducerii continue a consumurilor energetice, preocuparea colectivului de lucrători s-a orientat în direcția încercării la capacitatea nominală a celor 3 cupatoare, iar în vederea reducerii consumurilor energetice, preocuparea colectivului de lucrători s-a orientat în direcția încercării la capacitatea nominală a celor 3 cupatoare, iar în vederea reducerii consumurilor energetice, preocuparea colectivului de lucrători s-a orientat în direcția încercării la capacitatea nominală a celor 3 cupatoare.

— Pentru a diminua consumul de energie electrică, a reduce solicitările din rețea, au fost luate măsuri de reducere a consumului de gaze naturale și energie electrică, a reduce solicitările din rețea, au fost luate măsuri de reducere a consumului de gaze naturale și energie electrică.

CETAȚENI, OAMENI AI MUNCII!

Prin spirit gospodăresc și exigență se poate asigura economisirea severă a energiei electrice și gazelor naturale, asigurîndu-se astfel desfășurarea normală a producției, a întregii activități economico-sociale. Acționați, așadar, pe toate căile, zi de zi și ceas de ceas, și la locul de muncă, pentru economisirea energiei!

Din discuția avută cu Gheorghe Sulei, inginer-șef cu investiții, am reținut că desi problema livrării utilajelor de către furnizori a fost ridicată în dese rânduri, printre care și în ziarul „Scinteia” din 28 august a.c., lucrurile nu s-au schimbat în bine, dimpotrivă, restanțele au crescut.

— Și la ora actuală — nu spune interlocutorul unui furnizor, critică la data discuției, se prezintă tot cu mari restanțe. De exemplu: întreprinderea de utilaj minier din Satu Mare are o restanță de 142 tone utilaje; întreprinderea de utilaj minier Filipești de Pădure nu a livrat nici până în prezent un complex mecanizat C.M.A. 2-S, iar întreprinderea de utilaje și piese de schimb Botosani intrizează în mod nejustificat să livreze 13 pompe speciale. Și exemplele ar putea continua. La benzile transportoare, covorul de cauciuc se rupe frecvent deoarece nici până acum, după repetate interventii, întreprinderea de articole tehnice din cauciuc și cauciuc renerat Tîrgu Jiu n-a adus îmbunătățirile necesare tehnologiei de fabricație pentru creșterea fiabilității acestuia.

Cum se explică faptul că deși în cariere de cîteva luni a fost pusă în funcțiune o capacitate de 300.000 tone, nici acum nu se extrage cărbune? În întreprindere există 25 excavatoare clasice cu cupă de 2,5 mc în perfectă stare de funcționare, dar dintre acestea numai 15 lucrează. Această pentru că transportul masei miniere — steril și cărbune — se derulează anevoios. Astfel, în perioada care a trecut la excavatorul E.01 s-a realizat numai 63,6 la sută, la excavatorul E.02 numai 56,1 la sută, iar la excavatorul 470, cu o capacitate de 800 mc pe oră, numai 60,1 la sută. A doua cauză rezidă în nepunerea în funcțiune a altor două excavatoare — nr. 3 și 4 — tot de cîte 1.400 mc pe oră fiecare.

Consumul casnic — redus la strictul necesar!

Fiecare cetățean are datoria să folosească cu maximă grijă energia electrică, limitînd la strictul necesar consumul casnic. Cu toată simțența profundă interesată să reducă consumurile energetice și tuturor trebuie să ne fie limpede că orice risipă reprezintă un act de nechibăzuință, cu consecințe negative pentru propriul buget, al fiecărui cetățean. Merită și se impune a fi drămuț cu răspundere fiecare kilowatt-oră de energie electrică. Vă supunem atenției cîteva soluții utile pentru eliminarea consumului de energie necesar iluminatului din locuințe. Utilizarea lămpilor fluorescente, așa cum se poate observa din fotografiile înscrise pe fotografiile de mai jos, în locul celor cu incandescență, dovedește a fi deosebit de eficientă. Ele pot fi folosite cu bune rezultate pentru iluminatul local din sufragerie sau dormitor, al holurilor, băilor sau al bucătăriei. În calculele pe care le prezentăm se include puterea nominală a tubului fluorescent și puterea absorbită de accesoriile lămpii.

Soluții practice pentru economisirea energiei electrice

Puterea totală a lămpii fluorescente — 12 wați
Consumul se reduce cu 50 LA SUTĂ
În timp de o lună, la o utilizare zilnică de 10 ore se obține o economie de CIRCA 4 kWh

Puterea totală a lămpii fluorescente — 13 wați
Consumul se reduce cu 65 LA SUTĂ
În timp de o lună, la o utilizare zilnică de 10 ore se obține o economie de PESTE 8 kWh

Puterea totală a lămpii fluorescente — 26 wați
Consumul se reduce cu 60 LA SUTĂ
În timp de o lună, la o utilizare zilnică de 10 ore se obține o economie de PESTE 10 kWh

Refineți aceste calcule, efectuați bilanțul energetic al casei dvs., evaluați investiția necesară, avantajele soluției și adoptați măsurile necesare în vederea diminuării consumului de energie electrică și reducerii cheltuielilor din propria gospodărie.

Ce oferă producătorii de surse de iluminat?

În fiecare locuință iluminatul delințe o importanță pondere în condițiile actuale el trebuie redus la strictul necesar, utilizat cu maximă eficiență. Realizarea acestei cerințe depinde însă nu numai de simțul gospodăresc al fiecărui cetățean, ci și în bună măsură și de oferta producătorilor de corpuri și lămpi de iluminat. Înainte de a face vreo decizie este necesar să se informeze, cu sursă credibilă, de oferta producătorilor de corpuri și lămpi de iluminat. Înainte de a face vreo decizie este necesar să se informeze, cu sursă credibilă, de oferta producătorilor de corpuri și lămpi de iluminat.

— Noi ne-am onorat contractele încheiate cu fondul pieței și chiar am livrat în avans.

În principiu, lucrurile par a fi bine rezolvate. La tuburile de 8 W se înregistrează însă o situație care trebuie analizată cu toată răspunderea. După cum nu s-a spus la întreprinderea producătoare, ca să nu se extindă fabricarea de astfel de corpuri de iluminat, se livrează pe piață cantități extrem de reduse de lămpi fluorescente de această putere și de accesorii. Este o oportunitate îngrădă care necesită însă extinderea utilizării acestui tip de lămpi.

În continuare, am reținut de la Ing. Lucian Vlad, șeful atelierului de proiectare sursă de iluminat, din cadrul fabricii „Electrofar”, că se află în curs de punere în fabricație lămpi integrate fluorescente de 8 wați (LIF 8), care în scurt timp vor fi oferite pe piață. Totodată, se va pune la dispoziție de corpuri de iluminat, se livrează pe piață cantități extrem de reduse de lămpi fluorescente de această putere și de accesorii. Este o oportunitate îngrădă care necesită însă extinderea utilizării acestui tip de lămpi.

— Este o situație determinată de producătorii de lămpi fluorescente — precizează Ing. Gheorghe Mihăilescu, directorul fabricii „Electrofar”. Într-o primă perioadă s-au asimilat și produs corpuri de putere mai mare, care de altfel au și fost mai solicitate. În ultimii ani ne-am concentrat atenția și dirijăm preocupările pentru realizarea lămpilor fluorescente de mică putere, care sînt adecvate iluminatului casnic.

— Care sînt acestea?

— Lămpile fluorescente de 20, 14, 8 și 6 wați. Cele de 20 și 14 wați intră în categoria lămpilor clasice, cu un diametru de 38 mm și se produc în mari cantități. În atelierul nostru de proiectare au fost concepute și se află în fabricație lămpi integrate fluorescente LIF 6 (cu alimentare la 220 V) și ATAP 6 (cu alimentare la baterie de 12 V curent continuu). Produsul LIF este realizat în varietate și asigură pentru folosirea lui directă la dușele normale montate

— Virgiliu TATARU
corespondentul „Scinteia”

Ion LAZAR



TĂRII, CIT MAI MULT CĂRBUNE!

ÎN BAZINUL MINIER MEHEDINȚII: Prea multe explicații și prea puțin cărbune

Alte în abajale, cit și în carierele de la suprafață, minerii mehedinenți acționează zi de zi, cu tot mai multă hotărâre pentru a spori ritmul de extracție al cărbunelui. La fiecare loc de muncă accentul se pune pe buna organizare a activității și folosirea cu randament ridicat a mijloacelor tehnice din dotare. Acum, cînd a mai rămas puțin timp pînă la încheierea anului, se pune însă, în mod firesc, următoarea întrebare: vor fi realizate întregii sarcinile de plan pe 1987? O umbră de îndoială se ridică întrucît, după 10 luni, în bazinul carbonifer Mehedinții s-a înregistrat o restanță de peste 300.000 tone cărbune. Cele 8.000 de tone cărbune extrase peste plan de sectorul Zeguzani, se înțelege, nu au putut spori răminerea în urmă de localizarea în minele Husnicioara I, II, III și Livrești. Pentru luna noiembrie s-a stabilit un ritm zilnic de extracție de 9.200 tone. În medie se extrag însă numai 3.000—

3.500 tone. Dar și această producție se obține numai din abajale. Cu toate că din carierele de la suprafață s-a planificat pentru luna noiembrie o producție de 100.000 tone cărbune, în perioada care a trecut din această lună nu s-a extras nici un kilogram de cărbune.

Să vedem, mai în amănunt, ce se întâmplă în acest bazin, de ce nu este realizat ritmul planificat de producție? Prima și principala cauză o constituie nepunerea în funcțiune a noilor capacități, lucrările fiind mult rămase în urmă. Dintr-o capacitate de 1.500.000 tone, prevăzută a fi dată în folosină pînă la finele lunii iunie din acest an, s-a realizat efectiv numai o capacitate de 390.000 tone. Deci, există o restanță foarte mare, care — după cum afirmă factorii de răspundere din acest bazin carbonifer — și după cum convinge realitatea din teren — nu poate fi recuperată pînă la sfîrșitul anului.

— În cariera Husnicioara — ne precizează Iacob Dumitrascu, secretarul comitetului de partid — cu toate că termenle de punere în funcțiune au fost de mult depășite și re-reassolnate, liniile tehnologice 3 și 4, de exemplu, nu sînt nici în prezent puse în funcțiune. În loc de circa 41 milioane mc sterli, ci trebuia desopertat în cele 10 luni, s-au realizat numai 15 milioane mc. Aici se ridică două mari probleme: prima, generată de faptul că cele trei excavatoare cu rotor aflate în funcțiune lucrează la indici scăzuți, din cauza defectiunilor tehnice care apar. Astfel, față de un indice extensiv planificat de 63,3 la sută, în perioada care a trecut la excavatorul E.01 s-a realizat numai 63,6 la sută, la excavatorul E.02 numai 56,1 la sută, iar la excavatorul 470, cu o capacitate de 800 mc pe oră, numai 60,1 la sută. A doua cauză rezidă în nepunerea în funcțiune a altor două excavatoare — nr. 3 și 4 — tot de cîte 1.400 mc pe oră fiecare.

Maiestății Sale HUSSEIN IBN TALAL

Regele Regatului Hașemit al Iordaniei

Cu prilejul aniversării zilei dumneavoastră de naștere, Îmi este deosebit de plăcut să vă transmit călduroase felicitări, împreună cu cele mai bune urări de sănătate, viață îndelungată și fericire personală.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cronica zilei

În perioada 10-13 noiembrie ne-a vizitat țara o delegație condusă de tovarășul Margot Heoneker, ministrul învățământului public din Republica Democrată Germană.

Vineri, la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale a fost semnată o înțelegere între I.C.E., "Mineralexportimport" și firma „C.V.G. Internacio-

nal" privind importul de minereu de fier din Venezuela în contrapartidă cu exportul de produse românești din domeniul construcțiilor de masă.

Cu prilejul Zilei naționale a Regatului Belgiei, vineri a avut loc în Capitală o manifestare culturală organizată de Institutul român-polez relațiile culturale cu străinătatea.

A participat reprezentanți ai I.R.R.C.S. și ai Ministerului Afacerilor Externe, un numeros public.

tv

13.00 Telex. Mă la sfârșit de săptămână (parțial color). 14.45 Săptămâna politică. 15.00 Închiderea emisiunii. 16.00 Telegenial. 16.05 Mline, cu toți la voi! 18.20 Alergi 1987 (parțial color). Sub

vremea

stutul de meteorologie și hidro-comunică timpului probabil pentru intervalul 14 noiembrie (ora 20) - 17 noiembrie (ora 20). În țară: Vreme în general caldă la început, în cea mai mare parte se va transforma în răcoroasă începând din vespertoriu.

ACTUALITATEA SPORTIVĂ

SAH. Finala campionatului republican masculin de sah se va disputa în Predeal, între 13 noiembrie și 4 decembrie, cu participarea următorilor jucători: Florin Gheorghiu, Mihai Subă, Theodor Ghițescu, Mihail Ghindă, Constantin Topan, 3-0 de Bulgaria, iar Suedia a obținut victoria, cu 3-1, în fața Poloniei.

TENIS DE MASĂ. În primul tur al competiției pe echipe din preliminariile internaționale de tenis de masă de la Budapesta, formația feminină a României a întrecut cu scorul de 3-0 selecționata Danemarcei. R.F. Germania a dispus cu 3-0 de Bulgaria, iar Suedia a obținut victoria, cu 3-1, în fața Poloniei.

FOOTBAL. Federația internațională de fotbal (F.I.F.A.) anunțată că rezultatul meciului dintre formațiile Poloniei și Danemarcei, disputat la 28 octombrie la Szczecin, în cadrul preliminariilor olimpice și încheiat cu scorul de 2-0 în favoarea fotbalistilor danezi, a fost anulat, victoria fiind acordată cu 2-0 selecționatului polonez.

HANDBAL. În cadrul turneului internațional masculin de handbal de la Pecs, reprezentativa U.R.S.S. a întrecut cu scorul de 15-12 (6-5) echipa Austriei, iar selecționata Ungariei a dispus cu 25-16 (12-5) de formația bulgarească.

VOLEI. În cadrul turneului internațional feminin de volei de la Praga, reprezentativa Cehoslovaciei a întrecut cu scorul de 3-1 (15-10, 15-10, 15-10) formația Olandei, iar echipa U.R.S.S. a dispus cu 3-0 (15-13, 15-11, 15-13) de formația Poloniei.

teatre

Teatrul Național (14.71.71, Sala mare): Titanic (18.18); (sala mică): Amfiteatrul (18.18); (sala Atelieri): Act venetian (18.18).

cinema

Cetatea ascută: SCALA (11.03.72) (14.46.75); 9: 11; 13; 15; 17; 19. Clipa de răzăr: PATRIA (11.06.25) (14.46.75); 9: 11; 13; 15; 17; 19. Secretul lui Nemesis: BUCUREȘTI (11.01.51) - 8.30; 10.30; 12.30; 14.45; 17; 19. FLAMURA (11.07.12) (9.51.40) - 14; 16.30; 19. FERVIAR (9.51.40) - 9; 11.30; 14; 16.30; 19. Saffi - 9; 10.45; 12.45. Cămbui de vespri - 14.30; 16.45; 19. DOINA (11.35.38).

Viteza zilnică de lucru trebuie mult sporită pentru ÎNCHIEIEREA GRABNICĂ A ARĂTURILOR DE TOAMNĂ

OLT: În avans față de grafice

Principala lucrare de sezon care concentrează masiv forțele mecanice și umane în unitățile agricole din județul Olt o reprezintă executarea arăturilor adânci de toamnă.

cadram cu arăturile în termenul stabilit de comandamentul județean și unitățile agricole, dar și pentru lucrări de bună calitate.

400, cit este planificat, ceea ce ne dă certitudinea încadrării cu ceea ce trebuie să se realizeze în ceea ce privește viteza zilnică de lucru de toamnă.

Mihail GRIGOROSCUȚA, corespondentul „Scintei”

CĂLĂRAȘI: Măsuri pentru intensificarea lucrărilor

Din lucrările prevăzute în actuala campanie agricolă în județul Călărași, problema nr. o constituie arătura adâncă de toamnă, care în vederea apei volumului mare de lucrări, cit, mai ales, marile rămăniți în urmă, față de grafice.

În care se realizează în unele locuri îndrumarea și controlul din partea specialiștilor și cadrelor de conducere, arătura adâncă de toamnă, care în vederea apei volumului mare de lucrări, cit, mai ales, marile rămăniți în urmă, față de grafice.

mal mult cu cit, dacă lucrările se vor desfășura într-o perioadă mai mare de timp, în mod cert consumul de carburanți și de energie electrică va fi mult mai mare.

Mihail DUMITRESCU, corespondentul „Scintei”

MUREȘ: Cu răspundere pentru calitate

După încheierea recoltării porumbului, în unitățile agricole din județul Mureș, activitatea este deosebit de intensă, întrucât se realizează arăturile adânci de toamnă în cel mai scurt timp.

unde, în pofida faptului că oșoarele de toamnă trebuie executate pe mari suprafețe — 6 280 hectare — realizate de pină acum (aproape 5 000 hectare arate) oferă garanția că arătura adâncă de toamnă va fi încheiată în cel mai scurt timp.

afidel, situate în terenurile C.A.P. Mureșeni, unitate în care au mai rămas de arat doar 45 hectare din cele 525 hectare planificate.

Gheorghe GIURCIU, corespondentul „Scintei”

ETIOPIA: Trecur și prezent în „Țara podișurilor înalte”

REPUBLICA POPULARĂ DEMOCRATĂ ETIOPIA

- Suprafața: 1 221 900 kmp. Populația: aproximativ 42 milioane locuitori. Capitala: Addis Abeba. Alte orașe: Asmara, Dire Dawa, Dessale, Harar, Jimma, Nazret, Gondar.

Cind sosești la Addis Abeba, venind dinspre nord, în fața ochilor îți apare un peisaj impresionant, dominat de verdele curii al pădurilor de eucalipt și de culmile semete ale munților Entoto.

noastre aici s-a constituit statul sclavagist Aksum, care a ajuns la apogeu în secolele 4-6. În veacul XIII-lea, aproape în aceeași limită a fost înființat un nou stat — Regatul Etiopiei — care avea ca bază sa vreme de patru veacuri. Datorită tendințelor separatiste ale unor conducători locali, această formațiune statală s-a fragmentat în câteva principate feudale independente, care s-au unificat în mijlocul secolului al XIX-lea.

În spiritul politicii sale de prietenie și solidaritate cu popoarele Africii, în toate perioadele de dezvoltare economică și socială, România socialistă urmărește cu simpatie realizările obținute de poporul etiopian sub conducerea Partidului Muncitoresc din Etiopia.

Manifestări politico-ideologice și cultural-educative consacrate alegerilor de la 15 noiembrie

Alegerile de deputați de la 15 noiembrie prilejului desfășurării, în continuare, în întreaga țară a unor instructive manifestări politico-ideologice și cultural-educative.

În județul Satu Mare importantul eveniment al alegerilor de deputați în consiliile populare de la 15 noiembrie este întinpat cu o amploare și diversitate de manifestări politico-ideologice și cultural-educative.

Localitățile județului Tulcea găzduțesc în această perioadă premergătoare alegerilor de la 15 noiembrie numeroase manifestări politico-ideologice și cultural-artistice, prin intermediul cărora se evidențiază mărețele succese obținute de oamenii muncii din această parte a țării.

Sub egida secției de propagandă a Comitetului județean Bihor al P.C.R., a Consiliului județean al F.D.U.S. a apărut documentarul „Județul Bihor în cifre și fapte”.

La Palatul culturii din Pitești s-a desfășurat simfonionul cu tema „Epoca Nicolae Ceaușescu — epoca de glorie a poporului nostru, perioada celor mai strălucite împliniri politice, economice, științifice și edilitar-urbane din istoria noastră.”

De sub teascurile întreprinderii poligrafice din Bacău au ieșit în aceste zile mai multe tipăriți — broșuri, pliante, afișe etc. — editate sub egida Consiliului județean al F.D.U.S. în împlinirea alegerilor de deputați în consiliile populare de la 15 noiembrie.

La Regionala de câi ferate din Iași a fost organizată o dezbateră cu tema „Partidul Comunist Român — forța vitală a națiunii noastre, forța dinamizatoare a energiei creatoare ale întregului popor pe calea socialismului și comunismului”.

În județul Mureș, activitatea este deosebit de intensă, întrucât se realizează arăturile adânci de toamnă în cel mai scurt timp. Prin creșterea numărului de tractoare destinate acestor lucrări, viteza de lucru la arat a crescut de la o zi la alta.

La Regionala de câi ferate din Iași a fost organizată o dezbateră cu tema „Partidul Comunist Român — forța vitală a națiunii noastre, forța dinamizatoare a energiei creatoare ale întregului popor pe calea socialismului și comunismului”.



Addis Abeba — în traducere „Floarea Nouă” — este un oraș care prin construcțiile sale înfloritoare din ultimii ani își merită pe deplin numele

fundă înfruntare asupra economiei etiopiene. Astfel, în ciuda unor greutăți, inclusiv a perioadelor prelunge de secetă, în ultimul deceniu producția industrială a crescut de peste două ori.

Marțian, secretar general al C.C. al Partidului Muncitoresc din Etiopia, a fost ales în funcția de președinte al Republicii. Pentru poporul acestei străvechi țări, proclamarea Republicii Populare Democratice Etiopia constituie un act de deosebită însemnătate politică.

Transformările pe plan economic-social au fost însoțite în toți acești ani de ample reforme și în domeniul politic. În septembrie 1984 a avut loc Congresul de constituire a Partidului Muncitoresc din Etiopia, care a făcut din socialismul științific baza sa ideologică.

În spiritul politicii sale de prietenie și solidaritate cu popoarele Africii, în toate perioadele de dezvoltare economică și socială, România socialistă urmărește cu simpatie realizările obținute de poporul etiopian sub conducerea Partidului Muncitoresc din Etiopia.

Nicolae N. LUPU

Acțiuni și luări de poziție pentru încetarea cursei înarmărilor

Dezarmarea, pacea, instaurarea unei lumi mai drepte și mai bune, eliminarea pericolului unui război nuclear constituie principalele teme dezbătute în diverse forumuri mondiale...

În sprijinul lichidării tuturor armelor nucleare

BERLIN 13 (Agerpres). — Erich Heineker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., prezidentează Consiliul de Stat al R.D. Germaniei și Dieter Sporer, membru al conducerii fracțiunii P.S.D. în Bundestag...

„Sint necesari noi pași pe calea dezarmării”

ATENA 13 (Agerpres). — Grecia își pune mari speranțe în apropiata întâlnire sovieto-americană la nivel înalt, a declarat, la o conferință de presă la Atena, purtătorul de cuvânt al guvernului elen, Iannis Roubatis...

Fondurile irosite pe înarmări să fie folosite în scopul dezvoltării economico-sociale

ROMA 13 (Agerpres). — Militanții pentru pace din Italia se pronunță pentru reducerea cheltuielilor militare și pentru măsuri concrete în direcția dezarmării...

Noi acțiuni agresive ale R.S.A. împotriva Angolei

LUANDA 13 (Agerpres). — În provincia Cuanza, în nord-estul Angolei se desfășoară lupte grele între Armata Populară de Eliberare a Angolei și unitățile armatei regulate sud-africane...

„ORIZONT 2000” — Europa în competiția spațială

„Lumina verde pentru trenul spațial european”, este un compromis de ultimă oră, miza este înfringerea din Cosmos la orizontul anulului 2000...

CORESPONDENȚĂ DIN PARIS

atfăm în prezent într-o competiție în spațiu care a devenit o precădată ecuația lui, ci într-o competiție economică, în care nu trebuie să ne lănsăm în proiecte de natură mai degrabă să handicapeze industria...

Lucrările Adunării Generale a O.N.U.

Pentru utilizarea spațiului cosmic exclusiv în scopuri pașnice

NATIUNILE UNITE 13 (Agerpres). — Comitetul politic special al Adunării Generale a O.N.U. a adresat un apel tuturor statelor, în special celor cu potențial cosmic...

Apel la acordarea de asistență populației palestinene din teritoriile ocupate de Israel

NATIUNILE UNITE 13 (Agerpres). — Comitetul pentru probleme economice și financiare al Adunării Generale a O.N.U. a adoptat, cu 126 voturi favorabile și două împotriva...

Reoluție privind autodeterminarea Arhipelagului Comore

NATIUNILE UNITE 13 (Agerpres). — Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat, cu 128 voturi favorabile și unul împotriva...

Consultări ale secretarului general în problema Namibiei

NATIUNILE UNITE 13 (Agerpres). — Secretarul general al O.N.U., Javier Perez Cuellar, s-a deplasat în Africa de Sud-Vest...

În favoarea unor relații economice echitabile între state

HARARE 13 (Agerpres). — Participanții la reuniunea de la Harare a Țărilor în Curs de Dezvoltare din Africa, Caraibi și Pacific...

Evoluția complexului științific orbital „Mir”

MOSCOVA 13 (Agerpres). — Se încheie o nouă etapă de activitate la bordul complexului științific orbital „Mir”...

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

ACORD SOVIETO-AMERICAN. La Moscova a fost semnat un acord pe trei ani de colaborare tehnico-stiințifică între Academia de Științe a U.R.S.S. și Societatea americană...

PRIMUL MINISTRU AL GRECIEI

Andreas Papandreu, a declarat că guvernul său va insista pe linia celei două țări beligerante în conflictul din zona Golufului...

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

INTR-UN INTERVIU acordat ziarului italian „La Repubblica”, președintele R.D. Etiopiei, Mengistu Haile Mariam...

COMISIE MIXTĂ. La Hanoi s-au încheiat lucrările celei de-a 6-a sesiuni a Comisiei mixte interguvernamentale vietnamezo-franceze...

PLENARĂ. La Budapeșta s-au desfășurat lucrările plenare C.C. al P.M.S.U. care a dezbătut și aprobat o informare privind activitatea externă a partidului...

NOUL CABINET TUNISIAN s-a întrunit în prima sa ședință sub conducerea președintelui republicii, Zine El Abidine Ben Ali...

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

Progrese pe calea înfăptuirii acordului de pace în America Centrală

CIUDAD DE MEXICO 13 (Agerpres). — Într-un interviu acordat ziarului mexican „Excelsior”, ministrul relațiilor externe al Argentinei...

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

SAN SALVADOR 13 (Agerpres). — În conformitate cu prevederile Acordului de pace în America Centrală...

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

WASHINGTON 13 (Agerpres). — Președintele Nicaragua, Daniel Ortega, s-a pronunțat în favoarea unor tratative directe între țara sa și Statele Unite...

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

NATIUNILE UNITE 13 (Agerpres). — Adunarea Generală a O.N.U. a validat printr-o rezoluție decizia Curții Internaționale de Justiție care cere Statelor Unite să înceteze activitățile militare și paramilitare...

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

KAMPALA 13 (Agerpres). — Trupele guvernamentale ugandeză controlează, în prezent, toate punctele din nordul țării...

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

BEIRUT 13 (Agerpres). — Reuniunea extraordinară a Arabiei Saudite și a Amman a reprezentat un succes în ceea ce privește restabilirea relațiilor arabe...

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

MOSCOVA

Ședința Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S.

MOSCOVA 13 (Agerpres). — Biroul Politic al C.C. al P.C.U.S. analizând rezultatele acțiunilor desfășurate cu prilejul aniversării a 70 de ani de la Marea Revoluție Socialistă...

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt

AGENTEILE DE PRESĂ — pe scurt